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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στη με αρ. 1674/4.11.2019 Ερώτηση Βουλής
ΣΧΕΤ: Η με αρ. 1674/4.11.2019 ερώτηση της Βουλής με θέμα «Ατμοσφαιρική ρύπανση και 

συνέπειες της – αναβάθμιση επιπέδων ποιότητας ζωής» 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε 
για τα εξής:
Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» 
(ΕΣΠΑ 2014-2020), περιλαμβάνεται, προς χρηματοδότηση δράση με τίτλο «Διασφάλιση 
ποιότητας μετρήσεων ατμοσφαιρικής ρύπανσης, επικύρωση δεδομένων». Αντίστοιχο έργο 
είναι ενταγμένο στο προαναφερόμενο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, με Δικαιούχο την Υπηρεσία 
μας, και περιλαμβάνει δυο (2) υποέργα:
 Το 1ο υποέργο, με τίτλο «Σχέδιο για την ποιότητα του αέρα στην ευρύτερη περιοχή 

Αθηνών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2008/50/ΕΚ, και ανάπτυξη εφαρμογής 
για υποβολή αναφορών, σύμφωνα με την Απόφαση 2011/850/ΕΕ», έχει προϋπολογισμό 
90.000€ και η διαγωνιστική του διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη.
Αντικείμενο της σχετικής σύμβασης είναι η εκπόνηση σχεδίου δράσης για την 
καταπολέμηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης στην περιοχή της Αθήνας. Το σχέδιο αφορά 
στους ατμοσφαιρικούς ρύπους για τους οποίους καταγράφονται υπερβάσεις των οριακών 
τιμών, καθώς επίσης και στους ρύπους για τους οποίους δεν καταγράφονται υπερβάσεις 
των οριακών τιμών τα τελευταία 3 έτη, με σκοπό τη διατήρηση της ποιότητας του αέρα σε 
υψηλά επίπεδα.

Πιο συγκεκριμένα, αντικείμενο της σύμβασης είναι:
 H εκπόνηση σχεδίου δράσης για την ποιότητα του αέρα στην περιοχή της Αθήνας 

(ευρύτερη περιοχή που καλύπτει το Εθνικό Δίκτυο Παρακολούθησης Ατμοσφαιρικής 
Ρύπανσης) και 
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    H δημιουργία συμβατών αρχείων για την κάλυψη των υποχρεώσεων της χώρας, 
σχετικά με την υποβολή σχεδίων δράσης, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Ε.Ε. και του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλλοντος (ΕΟΠ).

 Το 2ο υποέργο, με τίτλο «Προμήθεια για την ανανέωση/Συμπλήρωση εξοπλισμού και 
διαδικασιών του Εθνικού εργαστηρίου ποιότητας ατμόσφαιρας που λειτουργεί στο 
ΥΠΕΝ», έχει προϋπολογισμό 124.000€ και η διαγωνιστική του διαδικασία ολοκληρώνεται.

Αντικείμενο της σχετικής σύμβασης είναι:
 Η ανανέωση/συμπλήρωση του εργαστηριακού εξοπλισμού του Εθνικού Εργαστηρίου 

Αναφοράς «Ποιότητας Ατμόσφαιρας» μέσω της προμήθειας και εγκατάστασης 
εξοπλισμού μέτρησης για τις ανάγκες λειτουργίας του εργαστηρίου. Η υποχρέωση 
λειτουργίας του εργαστηρίου απορρέει από την εθνική (ΚΥΑ ΗΠ14122/549/Ε.103/2011, 
όπως ισχύει) και κοινοτική νομοθεσία (Οδηγία 2008/50/ΕΚ και Οδηγία 2015/1480/ΕΕ).

 Η προσαρμογή του υπάρχοντος Συστήματος Διαχείρισης της Ποιότητας του Εθνικού 
Εργαστηρίου Αναφοράς «Ποιότητας Ατμόσφαιρας» στις απαιτήσεις της νέας έκδοσης 
του προτύπου ΕΝ ISO/IEC 17025:2017.

 Η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης για την ορθή εφαρμογή του Συστήματος Ποιότητας 
του Εθνικού Εργαστηρίου Αναφοράς «Ποιότητας Ατμόσφαιρας» και για συμμετοχή του 
Εθνικού Εργαστηρίου Αναφοράς «Ποιότητας Ατμόσφαιρας» σε διεργαστηριακά 
προγράμματα διασφάλισης της ποιότητας σε σχήματα υπό την εποπτεία της Ε.Ε..

 Η οργάνωση διεργαστηριακών συγκρίσεων τεχνικού μετρητικού εξοπλισμού των 
σταθμών μέτρησης ατμοσφαιρικής ρύπανσης του Εθνικού Δικτύου Παρακολούθησης 
Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης (ΕΔΠΑΡ).

Η Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας  
«Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ,

Τομέα Περιβάλλοντος»

Χρυσούλα Κούρτελη

Εσωτερική Διανομή:
• Ειδική Υπηρεσία «Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Περιβάλλοντος»
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